

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják
a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8. a vasár-
napból 16 fillér.

Felölös szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Róhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusíthatnak.

A husárok.

Azokat a horrens áratokat, a melyeket ma már az élő és holt állathusért, nagyban és kicsinyben fizetni kell, istenes ember nem bírhatja ki. Budapest például a nagybani husárak 92 százalékkal emelkedtek a háború alatt. Ugyanígy, de sőt igyebben emelkedtek azok a kicsinyben eladásnál. Ellenben Berlinben, ahol a mint egy fővárosi lap helyesen megjegyzi, a hus szükséglet öt százalékát, béke idején is behozatal utján fedezte az ország, ugyanezen idő alatt csak 34 százalékkal emelkedett, holott nálunk mindég husfőlösleg volt.

Ám jó, Németország gazdasági életének más a tipusa, mint a mienkének. Ausztriáé, itt a szomszédban, szintén különböző a mienktől. De eme különbözőségnek, tudnillik annak hogy mi vagyunk túlnyomólag agrárkultur állam, míg Ausztria inkább iparos állam, a természetes következményeként ugy kellene állania a dolognak, hogy a husárok itt Budapesten lennének olcsóbbak mint Bécsben.

És pedig megfordítva van.

Ez természetellenes, beteges állapot. És minthogy a baj reparációja az egész nemzet létérdeke, érdemes annak okait kutatni, mert a segítség csak ugy lehetséges.

Bárhogy forgatjuk a dolgot, az kétségtelen, hogy a rettenetes állapot

oka elsősorban állattenyésztőink szűkebltségében és nyereszkeskedési vágyában fekszik. Ok srófólják fel, talán titkos kartel szerint, az áratokat, amelyeket a szállítóknak és a — hogy ugymondjuk — husiparosoknak, mézsárosoknak, hentéseknek meg kell adniok, mert nincs módjukban máshol olcsóbban beszerezni. — Ugyan az a nem dekorális eljárás ez, mint amilyen a gabona uzsora volt. Tehát ugyan azon orvosszert kell alkalmazni, ellene, a mif már az ellen alkalmaztunk: a *rekvizitást*.

Nem a hatalomnak van oka restelkedni, hogy dinamikus eszközökhöz kell folyamodnia a magántulajdon kérdésében. Salus reipublice suprema lex esto. Szégyeljék magukat azok, akik ilyenre kényszerítik avval, hogy a közveszedelmet és köznyomoruságot felhasználják illetéktelen nyereszkeskedésre akar csak a posztócsalók és papirosbakancs szállítók.

Tehát elsősorban a termelőket okoljuk ugyan, de nem tarthatjuk ártatlanoknak a husárusítással foglalkozó iparosokat sem. Mert nem tudjuk megérteni, hogy mikor Budapesten a *hízott* marha métermázsája élő-súlyban 230 kor., tehát kilója 2 kor. 30 fillér, akkor a *vidéken* 3 kor. 60 fillérért adják a *nem hízott* marha husának kilóját. Azért, mert ellenkezőleg nincs rajta megfelelő polgári haszon? Hát elégedjenek meg nem

megfelelő haszonnal. Sőt, elégedjenek meg azzal, ha veszteség nélkül dolgozhatnak, mikor a nemzet nagy többsége veszteséggel él, sőt egyrésze tönkre megy.

Ez ellen is alkalmazni kell az orvosszert, mely a limitációban vagy hatósági mézsárszékekben kínálkozik. Kell mondjuk: mert a haza polgárainak milliói nem lehetnek egy szűk körnek kiszolgáltattva.

Mikor az egyéb élelmiszerek is oly rettenetes drágák, akkor nincs azoknak módjaiban a hus fogyasztástól tartózkodni, mert az *egyéb* drága élelmiszereket sem tudják megfizetni. Ehen pedig nem halhatunk.

—cht.—

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 " " " " " " nadrág
1 rendkív. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapjú Jäger socknit
1 pár érmelegítő
1 pár keztütyű, előírásos
7 db összes csak K 1270
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
Városház épület.

Bocika meg a Mórica.

Irta Bertalan László.

Mi csak Bocikának hívtuk, még a Lina az öreg dajka is, aki különben Bocikának az alapismeretekben tanítómestere volt. Az alapismeretek már tudnillik abból állanak, hogy Bocika megmutatja, hol az esze, hol a füle, hogyan kell saját magát feltárt karokkal megjelenezni stb. Igen, megjelenezni, mert magasba törő állurjai vannak Bocikának, ő ugyanis honatyaságra, helyesebben honatyaságra vágyódik. Egyébként Bocikát Margitkára keresztelték ezeltől vagy jó másfél éve.

Valamikor réges-régen, amikor hozzánk került — a kedves Keresztmama jóvoltából — piros bohóc nadrágot s kis csibészkalapot viselt a Mórica. Artistának született, kezét, lábát, sőt a fejét is ki tudta tekergetni — fájdalom nélkül, — ezenkívül minden legkisebb mozdulatra olyan sipolást produkált, amelytől nem ritkán az egész háznépének a feje megfájdult.

Régen volt, talán igaz sem volt, hogy köztünk élt a Mórica, az ő örökké mosolygós pofikájával, jó kedvre hangolva mindnyájunkat. Ma már csak emléke él s álmatlan éjszakákon megborzongva gondolunk

tragikus sorsára, amely Bocikát szemelte ki zsarnoki urává.

Mórica nagyon ildomos fiú volt. Hozzánk sem minden apropos nélkül jött, mint hasonszörű társai szoktak, hanem Bocika első névnapjára. Dekoruma volt a nagy ünnepségnek s csakhamar nagy ügyességgel feltalálta magát s beleilleszkedett legintimebb családi körünkbe.

Nagy tiszteletnek örvendett a Mórica, de ha néha-néha, — az elkényeztetés következménye volt — konfidenskedett is, nem mertük rendre utasítani, mert Bocika hamar ránk szólt fenyegető hangon „te!”? Ettől pedig mindannyian féltünk, mert Bocikát respektáltuk.

Vigan folyt az élet másfél hónapig amikor azután a borzalmas világháború nálunk is érezlette gyilkos hatását. Itt kezdődött Mórica tragédiája.

Bocika nagy diplomata tehetséggel áldott meg; kifürkészte Mórica származásának titkát. Mi addig azt hittük, hogy a Mórica bölcsője valahol, a jámbor Dob utcában vagy legjobb esetben a legsötétebb Király-utcában ringott; — de milyen csalódás volt ez!

Bocika augusztus egyik délutánján ösz-

szeráncolt szemöldökkel nézett körül, — így szokott tekintélyének érvényt szerezni; — először félre magyaráztuk, mert mikor megparancsolta, hogy „add ide”, — eléje citáltuk Lány kutyát, mikor ez nem tejszett, a csörgők egész légióját s csak végül eszméltünk az erélyesebb parancsra, hogy a Mórica az, aki ad audiendum verbum citáltatik.

Remegve vezeltük elébe, de remegett Mórica is, mikor az összeráncolt homlokú kis Néro elé állítottuk.

— Maurice! — szólt Bocika az ihalványodott clownhoz. Mi tündödvé néztünk össze, mit jelenthet ez az idegenszerű megszólítás?

— Te francia bohóc! — tüzelt Bocika, akinek fejében már az motoszkált, hogy az ellenség ide tévedt fiát, az ágy alá, vagy a kályhába internálja-e? De a szegény Mórica sorsának könyvében meg volt írva, hogy sok szenvedéssel járó hősi vértanúságot kell szenvednie francia származásáért.

A nagy inkvizitorokat is megszegényítő módon hajtotta végre Bocika az előre kiszelt borzalmas büntetéseket. Az első büntetés az volt, hogy Bocika leakarta húzni a

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Ápr. 14.) Általános helyzet változatlan. A kárpáti arcvonalon lejtőbb terepszakaszon csak tüzéségi harc folyt. Az uzsoki szorosától északnyugatra **19 és 26. számú vitéz magyar ezredek** az oroszok által napokkal ezelőtt **elfoglalt hadállást egész kiterjedésében elfoglalták.** Délkelet-Galiciában és Bukovinában nyugalom van.

Német jelentés.

(Április 15.) A nyugati hadszíntéren egy ellenséges éjjeli támadás Berry an Baenál meghiúsult. Verduntól északra a franciák fojtó gázokat fejlesztő bombákat dobtak hadállásaink felé. A Maas és Mosel tovább harcolunk. A Maizeroy-Marchevillei vonal ellen nagy erővel intézett francia támadás alkalmával az ellenség állásaink szélére behatolt, de **ellentámadással nyomban kiverültük.** Többi arcvonalon az összes ellenséges támadások **összeomlottak.** Combres és Szt. Michel között tüzerharc volt. Ailly erdőben sikertelen ellenséges robbantási kísérletek után **három támadást visszvertünk.** Essey-flireyi ut nyugoti oldalán a francia támadás meghiúsult. A keleti oldalon szuronyharcra került a dolog melyben mi győztünk. Bois de Prétreben nem volt harc. A Schnepfenelkoff ellen intézett francia támadás kudarcot vallott, keleten a helyzet változatlan.

Höfer jelentése

(Április 16.) Nyugat-Galiciában Czerkovicznál, Biala mellett az oroszoknak egy ápril. 14-énak kora reggeli óráiban megkísérelt **támadása meghiúsult.** A Strijj melletti Visoczky Euz két oldalán levő magaslatokon nagyobb orosz erők támadását **heves harc után visszavertük, az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztunk, ellentámadással egy fontos magaslatot megszállottunk, három**

Csodálatos, azóta már hónapok teltek el s a Móricka feje és keze még mindig ép-ségben van. Még mindig forgatja mosolygós fejét és a kezét is felemeli védekezőleg, amikor Bocika kézbe veszi, hogy megmosdassa és mosdás után, mint Bocikával szokta anyuskája, — elringassa, tente, tente

Meg lett mindnyájunk boldog álma: a szent béke és most egy ágyban aluszik Bocika, a megtépett Mórickával, keblére szorítja s álmukban mindkétten mosolyognak, mintha mi sem történt volna.

A Lány-kutya meg mellettük vigyáz, hogy senki se zavarja édes álmukat. Móricka cipője, hogy külső díszétől megfossa, de mert a cipő a lábtól nem akart megválni (mert csak ugy volt rá festve) úgy minden orvosi beavatkozás nélkül egyszerűen amputálta a lábakat. Azt hittük, már most megelégszik Bocika a műtéttel, de nem így volt, mert csak a seb *behugedését* várta s folytatta az inkvizíciót. Tétre járt már az idő, amikor megdermedve szállítottam be az udvarról a megruhátlanított Mórickát, akit Bocika büntetésül vetett ki. Bocika, az alapos munkák hive, ezután már gyors tempóba vágott áldozatával. Elnémitotta; Móricka többé nem sípolt. Csakhamar három-négy darabban hevert a szétépett Móricka, a minék végrehajtásában jó pribékre talált Bocika a Lány-kutyában.

tisztet és 661 közembert elfogtunk. Egyébként a kárpáti arcvonalon csak ágyuharc folyt, számos szakaszon nyugalom volt. Délkelet-Galiciában és Bukovinában semmi sem történt.

Német jelentés.

(Április 16.) A nyugati hadszíntéren a Maas és Mosel között tegnap csak egyes helyeken keletkeztek harcok. — Marche-ville-nél háromszoros sikertelen támadás alkalmával súlyos veszteséget szenvedett az ellenség. — Essey-flirey uttól nyugatra egy kis árokrészert a harc az éjszakába is belenyúlt. Bois de Prétre körül s ezen erdőben meghiúsultak a francia támadások. — Badonvillertől északkeletre levő hadállásaink ellen előrenyomuló ellenség osztagokat, a mi biztosító csapataink visszavetették, miközben súlyos veszteségeket okoztak nekik. Hartmannswellerkopftól délre a franciák öt ízben kísérelték meg arcvonalunk áttörését, mindig eredménytelenül és súlyos veszteségeket szenvedve. A Vogézekben csak tüzéségi harc folyt. A keleti hadszíntér változatlan.

Behneke tengernagytól.

(Április 16.) A Wolff-ügynökség utján jelenti a tengernagy: Április 14-én este egy tengerészeti léghajó támadást intézett a Tynce torkolat ellen. 5 bombát dobtak; a léghajó sértetlenül visszafért.

Német jelentés.

(Április 16.) Nyugoti hadszíntéren Osz-tende—Nieport előtt tegnapi tüzéségi harcban néhány ellenséges torpedónaszád vett részt, melyeknek tüzelését csakhamar elhallgattattuk. St. Eloi déli szélén robbanás után két házat elfoglaltunk. Lorettó magaslat déli lejtőjén az éjjel óta ismét harc folyik. A Maas és Mosel között csak tüzerharcok voltak. A franciák mind nagyobb mértékben használnak fojtós gázokat terjesztő bombákat és robbanó gya. ovsági lövedékeket. Kedvező derült időben repülőink ismét élénk tevékenységet fejtettek ki. Ellenséges repülőik állásaink mögötti helységekre bombákat dobtak és Freyburgot is ujja bombázták, ahol több polgári egyént és gyermeket részben megöltek, részben megsebesítettek. A keleti hadszíntéren a Kalvarjánál folyt kisebb ütközetekben 1040 oroszot fogtunk el és 7 géppuskát zsákmányoltunk.

Höfer jelentése.

(Április 17.) Lengyelországban egy orosz támadást Bloggie mellett Pietrokovtól keletre visszautasítottunk. Nida alsó folyásánál tüzésünk felgyújtott egy orosz lőszerraktárt.

Az oroszok nagy veszteségek mellett menekülésszerűen hagyták el a többi lövézárkokat, amelyek **ütegeink leghatalmasabb tüzelésének voltak kitéve.** A kárpáti arcvonalon csak az Erdős-Kárpátokban voltak itt-ott harcok, melyekben az oroszokat, mint mindig, **jelentékeny veszteségeik mellett visszavertük és 450 emberüket elfogtuk.** Strijj völgyében volt részleges harcok alkalmával pedig további 268 foglyot ejtettünk.

Használjunk hadisegély-hélyeget!

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915 április 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusíttatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.

Hirek.

— Főispánunk bucsuja Székesfehérvártól. Gróf Széchenyi Viktor, Fehérmegye és Székesfehérvár város főispánja visszaérkezett a harcokról, ifthon marad, már át is vette a hivatalát; minélfogva Hunkár Dénesnek, a mi főispánunknak helyettesítési funkciója is megszűnt. A múlt héten bucsuzott el Fehérvármegyétől és a várostól. A bucsu mindkét helyen igen megleghangu volt, mert főispánunkat ott rövid idei hivataloskodása alatt öszintén megszerették.

— Hivatalvizsgálat. Juraszék János törvényszéki elnök e hét folyamán Zirczen időzött, ahol az ottani járásbíróság ügymenetét vizsgálta meg. Mindent a legnagyobb rendben talált.

— Köz. Biz. ülés. A vármegye köz. bizottsága Hunkár Dénes főispán elnöklete alatt április 10-én tartotta rendes havi ülését. Fontosabb tárgy nem adta magát elő.

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 „	24 „	8 „	45 „
3 „	27 „	9 „	49 „
4 „	30 „	10 „	53 „
5 „	33 „	11 „	57 „
6 „	37 „	12 „	61 „

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatárház,
Veszprém. Városháza épület.

Iskolaszerek, rajzszerok, papirok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter előterjesztésére a király **Mark László** zirczi járásbírói ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel ruházta fel. — **Csajághy Károly** veszprémi kir. törvényszéki bíró pedig a VII. fizetési osztályba lépett elő.

— **Bucsuszó.** Vettük és leadjuk a következő levelet, őszintén sajnáljuk, hogy annak írója elhagyja Veszprémet.

Igen tisztelt Szerkesztőség.

Mint hogy a harctérre való önkéntes jelentkezésem alapján elvezényeltem és nem tudhaim, vajjon van-e időm arra, hogy mindazoknak, akik nekem veszprémi tartózkodásom alatt hozzám való szíves barátságuk által, ittlémet kellemessé tették, személyesen mondhatok-e bucsút és köszönetet, arra kérem mély tisztelettel, hogy ennek tolmácsolására e sorokat közzéadni kegyeskedjék. Veszprém, 1915. április 16.

Mély tisztelettel:

Koritsánszky Ottó.

— **Zsir, szén, fa.** Veszprém város polgármestere, dr. Komjáthy László, aki város lakosainak érdekeit úgy a szívén hordja, mint a jó pater familias a gyermekeit, most azon dolgozik, hogy a város lakosságának zsír, szén és fa szükségletét biztosítsa. A zsirra és szénre már befejezősükhöz közelednek a tárgyalások, melyeknek eredményeként nem sokára jó minőségű és jelentégy viszonyokhoz mérten nem drága zsirt fog a lakosság kaphatni 200 kilós hordókban. Szénre pedig szintén előnyös árban vagononként, a veszprémi állomásra szállítva. A fa szükséglet kielégítése céljából már vágatja a fát az Alsóerdőn, ahonnan rövidesen, jutányos áron kaphat a lakosság jó egészséges tűzfát, de nem házhoz szállítva, hanem a helyszínen.

— **Katona halál.** Az elmúlt héten 3 halálozás történt a katonakórháznál. Meg kell jegyeznünk, nehogy különböző kombinációkra adjon okot ezen halálozásokról híradás, kapcsolatban az előbb közltekkel, hogy sebesült, illetve belbajos vitézek haltak el, de betegségük nem kütleges hagymáz volt. Az egyik Pusztay József a cs. és kir. 44. gy. e. 21 éves nagyberényi (Somogy m.) születésű, a második Horváth János 31-es honv. gy. e. 22 éves népfelkelő újonc, Keszegfalui (Komárom m.) és a harmadik Pfeiffer István cs. és kir. 41. gy. e. 31 éves, Serethből Bukovinából származó katona.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és léleknemesítő üszédeket, amelyeket a háboru óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikai szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag gyönyörű

munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilleres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákósi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek Az **Általános Beszerzési és Szállítási R. T.** útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhető meg, de kaphatók a dohánytözsdekben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

— **Hírek a katonakórházból.** Minden bókora alatti süttögást megelőzően illetékes helyen szerzett információk alapján ezúton tudatjuk, hogy a legutolsó sebesült és betegtransport két tagjánál kütleges hagymáz konstátáltak a fertőző szeminárium osztályban. Mindenki teljesen nyugodt lehet. A kórházparancsnokság a fertőző osztály vezetőségével a legradikálisabban megtett minden óvintézkedést arra nézve, hogy a baj ne terjedjen. Biztosak vagyunk benne, hogy miként a multkor, mikor e baj fellépet, lokalizálni sikerült, mostan sem lesz másképp. Hogy mennyire komolyan és radikálisan tette meg intézkedéseit a parancsnokság, abból is következtethetünk erre, hogy 4 ápolónőt, akik azon szobákban ápoltak, melyekben később a betegséget konstátálták, szintén internálták. Nagyon természetes, hogy az ápolónőknek teljesen külön és nekik mindenben megfelelő szobát rendezett be az osztályvezetőség és néhány napig tartó megfigyelés alatt sem érintkeznek betegekkel. Járványkórház híjjában, amelynek felállítására vonatkozólag a parancsnokság már megtette a szükséges lépéseket, az egész szeminárium osztályt el kellett zárni. A püspöki templomtól őrség áll, a mely sen-

kit sem enged az osztályra és viszont onnét ki se. Nyers élelmiszerral, gyógyszerrel és egyéb szükségelt cikkekkel való ellátása az osztálynak a legnagyobb óvatossági szabályok szem előtt tartásával történik. Nyomatékkal hangsúlyozzuk, hogy sem aggodalomra, sem félelemre ok nincs és teljes nyugodtsággal nézhetünk a dolgok további folyására.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikertel használták a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujjában megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal“, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rótenbiller-utca 30. szám.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap április 11-iki számának képei között nagy feltűnést fognak kelteni a Przemysl elésteré vonatkozó képek, de a többi kép is, a kárpáti és az orosz-nyelországi harcokból, megannyi új érdekesség. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György és Strug András regénye, Szöllösi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság“ előfizési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkrónika“-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető **Szalai Mór** elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől. 4916/1915. szám.

Gabona és liszt bejelentési hirdetés.

A magyar királyi minisztérium 977/1915 M. E. számú és a m. kir. földmivelésügyi miniszter úr 12700/1915. eln. számú rendeletei alapján közhírré teszem, hogy:

1. Mindazok, akiknek búzából, rozsból, árpából vagy ezekből előállított lisztből ilylyan készletük van, amely a folyó gazdasági év termésének betakarításáig a saját háztartásuk és gazdaságuk céljára szükséges mennyiséget meghaladja, kötelesek ezt a készletüket 1915. évi április hó 22, 23, 24. napjain a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalban szóval vagy írásban bejelenteni.

2. A bejelentett készlet a Országos Gazdaság. Hivatal részére zár alá vetnek. E tekinteti, mihez képest a birtokos azaz, a bejelentéstől kezdve nem rendelkezhetik, hanem köteles azt az Országos Gazdasági Bizottság részére megőrizni és felhívásra a hatóságilag megállapított legmagasabb áron készpénzfizetés ellenében a 240-1915. M. E. és a 610/1915. M. E. sz. rendeletek értelmében át szolgáltatni.

3. Az elrejtett és eltitkolt készletek a bejelentésre kitűzött három nap eltelté után hatóságilag, a pénzügyőrök által is, nyomoztatni fognak, azokat, akik a bejelentést elmulasztják, készletüket elrejtik, vagy eltitkolják, joga van a hatóságnál bárkinék feljelenteni. A kihágási eljárás során elkobzott készlet értékének egyötöde a feljelentőt illeti.

APOLLO-mozi
Veszprém.
 Ma vasárnap és
 holnap hétfőn.
 Csülök tyukszeme.
 (Humoros.)
 Álarcosok szövetségese.
 (Kalandor dráma 5 felv.)
 Kedden és szerdán
 Lepain.
 (Detektív dráma 3 felv.)
 Öreg óra.
 (Vígjáték.)
 Háborus híradó.
 Aladin lámpája.
 (Humoros.)
 Polidor.
 (Humoros.)

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi halóing	K 2-25
Női mosó reformkötény, legujabb fazon.	K 2-—
Női klotli kantáros kötény, divatos fazon	K 2-75
3 pár női harisnya, kötött.	K 1-65
6 „ „ reklám harisnya	K 2-35

Ilyen kitűnő reklámcikkekben sok száz.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.
 Telefon 124. Telefon 124.

4. Az, aki a hatóság által már előzőleg felhivatott készletének bejelentésére és felállítására, de készletének bejelentését és felállítását elmulasztotta, készletét elrejtette, vagy eltitkolta, ha most a bejelentést a kitűzött három nap alatt önként megteszi, azért mert az előbbi felhívás dacára a bejelentést eddig elmulasztotta, nem esik büntetés alá és készlete nem koboztatik el, hanem az Országos Gazdasági Bizottság által készpénz fizetés ellenében átvétetik.

5. Háztartási szükséglet címén senki sem tarthat több gabonát vissza, mint amennyinek ezen címen való jogosult visszatartása a rekviráláskor megállapított. Akinek gabonája és lisztje van, annyival kevesebb gabonát tarthat vissza, mint amennyi lisztje van. Akinek csak lisztje van, ebből annyit tarthat vissza, hogy a lisztkeverésre érvényben lévő szabályok megtartásával a háztartásban élőkre a folyó évi augusztus hó 15-ig számítva havonként és fejenként hat kilogramm liszt jusson; azonban ezen hat kilogramm havonkénti és fejenkénti mennyiség nem szól azokra, akik a gabona rekviráláskor nekik visszahagyott gabonát öröklötték meg.

6. Gazdasági szükséglet címén visszatartható árpából a vetőmag, továbbá valamennyi terményből folyó évi augusztus 15-ig számítva a gazdasági cselédek convenciója, az aratók és egyéb élelmészeti kötelezettséggel, vagy terménybeli járandósággal alkalmazott vagy alkalmazandó munkásoknak a helyi szokás szerint szintén a folyó év augusztus 15-ig számba vett szükséglete. Akiknek több helyen van gazdasága, az egyik gazdaságban fennálló és az előbbi bekezdés szerint számításba vett szükségletére a másik gazdaságában lévő készletet jogosan tarthatja vissza.

7. A malmoknak azon gabona és liszt-készleteket, melyek már a polgári, vagy katonai hatóság rendelkezése alatt állanak, bejelenteniük nem kell, valamint nem kell bejelenteni a kereskedőknek, szatócsoknak, pékeknek és általában azoknak, akik a lisztfeldolgozásával, vagy forgalombahelyezésével foglalkoznak, azt a lisztkészletet, amelyet már hatósági intézkedés következtében kaptak. Minden más, eddig még be nem jelentett készlet bejelentendő.

II.

Mivel a hatóság által forgalomba hozott liszt eladásánál a kenyérlisztből nagyobb mennyiségű felesleg mutatkozik, ami arra mutat, hogy a lisztutalványok kiállításakor a közönség oly esetben is beírta a kenyérlisztet, amikor neki kenyérlisztre éppen nem vagy kevesebb mennyiségre volt szüksége; — nehogy a feleslegesen visszamaradt liszt esetleges elromlásával a várost anyagi károsodás érje, — a városi tanács határozata alapján elrendelem, hogy:

azok, akiknek annyi kenyérlisztre nincs szükségük, mint amennyi kenyérlisát a ható-

ság által nekik kiadott utalványon feltüntetve van, jelentsék be 1915 évi április hó 22, 23, és 24. napján a polgármesteri hivatalban, hogy tényleg mennyi kenyérlisztre van szükségük, hogy ezen bejelentés alapján lisztutalványuk kiigazítható legyen, mert ezen idő eltelté után mindenki csak úgy kapja meg az utalványon feltüntetett főzölisztet, ha egyuttal az utalványon beirt mennyiségű kenyérlisztet is megveszi.

Veszprém, 1915. évi április hó 15-én.

Dr. Komjáthy s. k. polgármester.

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,
amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2.75
Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3.95
Női nyers selyem, olyan nyélel van elátva, akár egy 20 koronás . . . 4.75
Ugyanezek a minőségűek férfi ernyőkben 50 fillérrel drágábbak.
Tiszta selyem női anutacs 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
4900|1915 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. miniszterium 1.101|1915. M. E. számú rendeletével egyes meghatározott fémekből és ötvözetekből készült fél- és készgyártmányok készleteinek bejelentését rendelte el.

Mindazok, akik saját vagy idegen helyiségben feldolgozás vagy elődegenítés céljára olyan fél- vagy készgyártmányokat tartanak készletben, a melyek kizárólag vagy túlnyomó részben alumíniumból, ólomból, vörösréz-ből, sárgarézből, nikkelből, vörösfém-ből, vagy cinkből (horgonyból) állanak, kötelesek ezeket a készleteket a hatóságnak bejelenteni, amennyiben a készleteik mint nyers öntések, hengerelt lapok, táblák, lemezek, rudak, csövek és drótok nem esnek már az egyes fémek és ötvözetek készleteinek bejelentése tárgyában 1915. évi február 6. napján 504-1915 M. E. szám alatt és a cink (horgony) készleteknek bejelentése tárgyában 1915. évi március hó 29. napján 1.100-1915 M. E. szám alatt kelt rendeletben megállapított havonkénti bejelentés alá.

A bejelentési kötelezettség nem terjed ki oly tárgyakra, a melyeknek műértékük van és olyanokra, a melyek nemes fémmel vannak bevonva, vagy részben nemes fémből készültek.

A bejelentési kötelezettség nem terjed ki továbbá azokra a készletekre, amelyeknek nyers (brutto) súlya nem halad meg:

- Alumíniumnál és nikkelnél fémmemenként 20 kg.-ot,
- vörösrésznél és ólomból fémmemenként 100 „
- a többi fémeknél fémmemenként 200 „

A bejelentést az 1915. évi április hó 10-ik napján volt állapot szerint ugyanezen hó 31-ig napjáig kell a városi tanácsnál benyújtani.

Azokat az anyagokat, amelyek 1915. évi április hó 10. napján fuvarozás alatt állanak, a címzett köteles és pedig a rendeltetési helyre érkezésük után haladéktalanul bejelenteni.

A bejelentéshez kizárólag a 2 §-ban említett hatóságoknál és a községi előljáró-

ságoknál kapható bejelentőlapokat kell felhasználni és azokat két példányban az összes rovatok kitöltésével kell benyújtani. Postai úton való beküldés esetében a bejelentőlapokat legkésőbb a határidő utolsó napján kell postára adni.

Aki az 1. §-ban meghatározott fél- és készgyártmányokból birtokában lévő készletet a jelen rendelet ellenére be nem jelenti, vagy nem a valóságnak megfelelően jelenti be, a hatóság előtt eltitkolja, az ellenőrzést meghiúsítja, az a mennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik kihágást követ el és az 1914. L. törvény-cikk 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Veszprém, 1915. évi április hó 5-én.

Dr. Horváth s. k. polgármester.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becséreltetnek.

Allandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!
WINTER divatáruház.
Veszprém. Telefon 124.

**HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.**

**PATKÁNY-EGER
MORCUB ÉS ÚRKE IRTÓ**

ANTHONIUM
FRATIN
PROFERTUS INHAB
BUDAPEST, BUDAPESTI U. 30.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a ma az alanti árak mellett árusítunk el.

6 pár egész kötött férfi sockni, középvaslag, minden alkalomra viselhető K 3.20,
12 pár vételnél 6 korona.

6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4.75 félárban.

12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3.75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.
Telefon 124. Telefon 124.